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Сравнительная таблица
к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об основных гарантиях прав ребенка 
в Приднестровской Молдавской Республике»

	Действующая редакция
	[bookmark: _GoBack]Предлагаемая редакция

	Пункт 4 статьи 15:
4. Органы государственной власти, органы местного самоуправления вправе:
а) определять с учетом культурных и иных традиций места, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, и общественные места, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей;
б) сокращать с учетом сезонных и иных условий ночное время, в течение которого не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, в установленных общественных местах;
в) снижать возраст детей, до достижения которого не допускается их нахождение в ночное время в установленных общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, но не более чем на 2 (два) года.
Для оценки предложений об определении мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, создаются экспертные комиссии. Порядок формирования и порядок деятельности таких комиссий устанавливаются исполнительным органом государственной власти, в ведении которого находятся вопросы образования.
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