Сравнительная записка 
к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О статусе народных депутатов местных Советов народных депутатов Приднестровской Молдавской Республики»

	Действующая редакция
	Предлагаемая редакция

	Статья 17. Рассмотрение народным депутатом местного Совета предложений, заявлений и жалоб граждан

Народный депутат местного Совета рассматривает в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, поступившие к нему предложения, заявления и жалобы, принимает меры к их правильному и своевременному решению. Порядок рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан, поступивших в адрес народного депутата, устанавливается местным Советом, в состав которого избран народный депутат, на основании типового положения, утвержденного Верховным Советом Приднестровской Молдавской Республики.
Народный депутат местного Совета ведет прием граждан, изучает общественное мнение и причины, порождающие жалобы, вносит предложения в местный Совет народных депутатов, государственные органы.
Народный депутат местного Совета осуществляет прием граждан, как правило, во внерабочее время. Место и время приема объявляется в средствах массовой информации.
По просьбе народного депутата местного Совета в проведении им приема избирателей обязаны участвовать руководители и другие должностные лица государственных органов, юридических лиц, расположенных на территории Совета.
Народный депутат информирует местный Совет о проделанной работе по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб граждан не реже 1 (одного) раза в год. Форма и порядок предоставления информации устанавливается местным Советом, в состав которого избран народный депутат.
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