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	Статья 21. Неприкосновенность судьи Конституционного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья Конституционного суда Приднестровской Молдавской Республики неприкосновенен. Он не может быть привлечен к уголовной или административной ответственности, налагаемой в судебном порядке, задержан, арестован, подвергнут обыску без согласия Конституционного суда Приднестровской Молдавской Республики, за исключением случаев задержания на месте преступления, а также подвергнут личному досмотру, за исключением случаев, когда это предусмотрено законом для обеспечения безопасности других людей.
Судья Конституционного суда Приднестровской Молдавской Республики, личность которого не могла быть известна в момент задержания, по выяснении его личности подлежит немедленному освобождению.
Должностное лицо, произведшее задержание судьи Конституционного суда Приднестровской Молдавской Республики на месте преступления, немедленно уведомляет об этом Конституционный суд Приднестровской Молдавской Республики, который в течение двадцати четырех часов должен принять решение о даче согласия на дальнейшее применение этой процессуальной меры или об отказе в даче согласия.
Судья Конституционного суда Приднестровской Молдавской Республики не может быть привлечен к какой-либо ответственности, в том числе и по истечении срока его полномочий, за мнение, выраженное им в заседании Конституционного суда Приднестровской Молдавской Республики, а также за решение, принятое Конституционным судом Приднестровской Молдавской Республики.
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