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-- По всему тексту Закона словосочетание «Правительством Приднестровской Молдавской Республики» заменено на словосочетание «Президентом Приднестровской Молдавской Республики» (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

BAZ

О ТАМОЖЕННОМ ТАРИФЕ

(ТЕКУЩАЯ РЕДАКЦИЯ ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ЯНВАРЯ 2025 ГОДА)

ЗАКОН

ПРЕЗИДЕНТ

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Раздел 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Цели Закона и сфера его применения

Настоящий Закон устанавливает порядок формирования и применения таможенного тарифа Приднестровской Молдавской Республики – инструмента торговой политики и государственного регулирования внутреннего рынка товаров Приднестровской Молдавской Республики при его взаимосвязи с мировым рынком, а также правила обложения товаров пошлинами при их перемещении через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики.

Основными целями таможенного тарифа являются:

а) поддержание рационального соотношения вывоза и ввоза товаров, валютных доходов и расходов на территории Приднестровской Молдавской Республики;

б) создание условий для прогрессивных изменений в структуре производства и потребления товаров в Приднестровской Молдавской Республике;

в) защита экономики Приднестровской Молдавской Республики от неблагоприятного воздействия иностранной конкуренции;

г) обеспечение условий для эффективной интеграции Приднестровской Молдавской Республики в мировую экономику.

Сферой действия настоящего Закона является таможенная территория Приднестровской Молдавской Республики.

Статья 2. Термины, определения и понятия

-- Статья 2 в новой редакции (З-н № 420-ЗИД-VII от 27.12.23);
Для целей настоящего Закона используются следующие термины, определения и понятия:

а) таможенная территория Приднестровской Молдавской Республики – сухопутная территория, внутренние воды и воздушное пространство над ними; 

б) таможенная граница Приднестровской Молдавской Республики – пределы таможенной территории Приднестровской Молдавской Республики, а также периметры свободных таможенных зон и свободных складов;

в) товар – любое движимое имущество, в том числе валюта Приднестровской Молдавской Республики, ценные бумаги и (или) валютные ценности, дорожные чеки, электрическая, тепловая, иные виды энергии и транспортные средства, за исключением транспортных средств, используемых для международных перевозок грузов, пассажиров и (или) багажа, а также иные перемещаемые вещи, приравненные к недвижимому имуществу;

г) лицо – физическое лицо, в том числе лицо без гражданства, индивидуальный предприниматель, юридическое лицо, а также организация, не являющаяся юридическим лицом, перемещающие товары через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики;

д) таможенная пошлина (пошлина) – обязательный платеж, взимаемый таможенными органами Приднестровской Молдавской Республики при ввозе или вывозе товара на территорию (с территории) Приднестровской Молдавской Республики и являющийся неотъемлемым условием такого ввоза или вывоза;

е) товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности (товарная номенклатура) – система описания и кодирования товаров, которая используется для классификации товаров в целях применения мер таможенно-тарифного регулирования, запретов и ограничений, ведения таможенной статистики, а также в целях налогообложения товаров и иных целях, предусмотренных международными договорами и (или) законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Статья 3. Таможенный тариф

-- Абзац первый статьи с изменением (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);
-- Часть вторая статьи 3 с изменением (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);

-- Статья дополнена частью шестой (З-н № 179-ЗИД-V от 28.09.12г.);

-- Часть шестая статьи 3 в новой редакции (Закон № 143-ЗИ-VI от 27.05.16г.);

-- Часть шестая статьи 3 в новой редакции (Закон № 245-ЗИД-VII от 30.12.20г.);

-- Часть шестая статьи 3 в новой редакции (Закон № 353-ЗИ-VII от 28.12.21г.);

Таможенный тариф Приднестровской Молдавской Республики – свод ставок таможенных пошлин (таможенного тарифа), применяемых к товарам, перемещаемым через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики и систематизированным в соответствии с Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности основанной на базе гармонизированной системы описания и кодирования товаров Всемирной Торговой Организации (далее - Товарная номенклатура).

Применение Товарной номенклатуры определяется Правительством Приднестровской Молдавской Республики, исходя из принятых в международной практике систем классификации товаров.

Таможенный тариф применяется в отношении ввозимого на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики товара и товара, вывозимого с этой территории.

Для осуществления тарифных и нетарифных мер регулирования ввоза товара на территорию Приднестровской Молдавской Республики и вывоза с этой территории определяется страна происхождения товара в порядке, установленном Таможенным законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Основой для исчисления таможенной пошлины является таможенная стоимость товаров. Система определения таможенной стоимости товаров распространяется на товары, ввозимые на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики, порядок применения системы устанавливается на основании норм Таможенного законодательства Приднестровской Молдавской Республики.

Таможенные пошлины уплачиваются в рублях Приднестровской Молдавской Республики в безналичном порядке. В отношении товаров, перемещаемых физическими лицами через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики для личного пользования, допускается уплата таможенных пошлин в наличной форме в рублях Приднестровской Молдавской Республики и (или) в следующей иностранной валюте: доллар США, евро, рубль Российской Федерации, молдавский лей, украинская гривна, румынский лей, в порядке, установленном Таможенным кодексом Приднестровской Молдавской Республики.

Статья 4. Ставки и виды таможенных пошлин
-- Статью 5 считать статьей 4 (З-н № 311-ЗИД-IV от 27.09.07г.);

-- Название статьи в новой редакции (З-н № 311-ЗИД-IV от 27.09.07г.);

-- Подпункт г) пункта 1 статьи исключен (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

-- Подпункт 1 подпункта д) пункта 1 статьи в новой редакции (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

-- Подпункт 1 подпункта д) пункта 1 статьи в новой редакции (З-н № 212-ЗИ-VI от 16.07.18г. действует по 31 декабря 2019 года);

-- Подпункт д) пункта 1 статьи 4 дополнен подпунктом 1-1) (З-н № 149-З-VI от 6.06.16г. с изменениями и дополнениями внес. З-ми от 30.12.19г. № 261-ЗИД-VI; от 30.12.20г. № 232-ЗИД-VII; от 30.12.21г. № 368-ЗИД-VII; от 28.12.22г. № 386-ЗИ-VII) вступает в силу с 1 января 2020 года и действует по 31 декабря 2023 года;

-- Подпункты 1, 2, 3 подпункта д) статьи считать подпунктами 2, 3, 4 (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

-Части первую-пятую статьи считать пунктом 1 статьи (З-н № 317-ЗИД-V от 27.09.07г.);

-- Пункт 2 статьи исключен (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

-- Пункт 3 статьи считать пунктом 2 (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

--Статья дополнена пунктом 2 (З-н № 317-ЗИД-V от 27.09.07г.);

-- Статья 4 в новой редакции (З-н № 420-ЗИД-VII от 27.12.23);

1. В Приднестровской Молдавской Республике применяются следующие виды ставок таможенных пошлин:

а) адвалорные, начисляемые в процентах к таможенной стоимости облагаемых товаров;

б) специфические, начисляемые в установленном размере за единицу облагаемых товаров;

в) комбинированные, сочетающие оба названных вида таможенного обложения. 

2. Виды таможенных пошлин:

а) ввозная таможенная пошлина – обязательный платеж, взимаемый таможенными органами Приднестровской Молдавской Республики при ввозе товара на территорию Приднестровской Молдавской Республики, установленный в рамках таможенного тарифа;

б) вывозная таможенная пошлина – обязательный платеж, взимаемый таможенными органами Приднестровской Молдавской Республики при вывозе товара с территории Приднестровской Молдавской Республики, установленный в рамках таможенного тарифа;

в) особая таможенная пошлина – обязательный платеж, установленный для оперативного регулирования ввоза или вывоза товаров на таможенную территорию (с территории) Приднестровской Молдавской Республики в целях защиты экономических интересов государства, поддержки отечественных производителей.

3. Особые таможенные пошлины подразделяются на:

а) сезонную пошлину, применяемую при ввозе или вывозе на территорию (с территории) Приднестровской Молдавской Республики товаров отдельных отраслей экономики, на определенный период;

б) регуляторную пошлину, применяемую при ввозе или вывозе на территорию (с территории) Приднестровской Молдавской Республики для ограничения ввоза и вывоза отдельных товаров и (или) предотвращения занижения стоимости ввозимых (вывозимых) товаров;

в) специальную пошлину, применяемую для защиты товаров местного производства при ввозе на таможенную территорию товаров, произведенных за пределами таможенной территории Приднестровской Молдавской Республики, в количестве и на условиях, наносящих или угрожающих нанести ощутимый материальный ущерб отечественным производителям товаров;

г) антидемпинговую пошлину, применяемую в случае ввоза на таможенную территорию товаров по ценам ниже их стоимости в экспортирующей эти товары стране на момент ввоза, если ущемляются интересы или возникает угроза нанесения материального ущерба отечественным производителям идентичных либо однородных товаров, или возникает препятствие для организации либо расширения производства идентичных либо однородных товаров в стране;

д) компенсационную пошлину, применяемую в случае ввоза на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики товаров, при производстве или вывозе которых прямо или косвенно использовались субсидии, если такой ввоз наносит или угрожает нанести материальный ущерб отечественным производителям подобных товаров либо препятствует организации или расширению производства подобных товаров в Приднестровской Молдавской Республике.

4. Запрещается применять другие виды таможенных пошлин, кроме установленных настоящим Законом.
Статья 5. Порядок установления ставок таможенных пошлин и иных 

        платежей
-- Статью 4 считать статьей 5 (З-н № 311-ЗИД-IV от 27.09.07г.);
-- Название статьи в новой редакции (З-н № 311-ЗИД-IV от 27.09.07г.);

-- Название статьи с изменением (З-н № 555-ЗИД-V от 26.09.08г.);

-- Абзац второй статьи с дополнением (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

-- Абзац второй статьи в новой редакции (З-н № 11-ЗИД-III от 20.04.01г.);

-- Абзац второй статьи в новой редакции (З-н № 80-ЗИД-III от 28.12.01г.);

-- Часть вторая пункта 1 статьи в новой редакции (З-н № 555-ЗИД-V от 26.09.08г.);

-- Часть вторая пункта 1 статьи 5 с изменением (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);

-- Абзац третий статьи с изменением (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

-- Часть третья пункта 1 статьи 5 в новой редакции (Закон № 71-ЗИД-VI от 06.04.17г.);

-- Часть третья пункта 1 статьи 5 исключена (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);

-- Абзац четвертый статьи с изменением (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

-- Пункт 1 статьи 5 дополнен новой частью четвертой (Закон № 204-ЗИД-VI 
от 3 июля 2017 года);

-- Части четыре – шесть статьи 5 считать соответственно частями пять – семь (Закон № 204-ЗИД-VI от 3 июля 2017 года);

-- Часть шестая пункта 1 статьи 5 с изменением (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);

-- Пункт 1 статьи 5 в новой редакции (З-н № 420-ЗИД-VII от 27.12.23г.);
-- Пункт 2 статьи 5 с изменением (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);

-- Часть вторая пункта 2 статьи с изменением (З-н № 196-ЗИД-V от 16.10.12г.);

-- Часть вторая пункта 2 статьи 5 в новой редакции (Закон № 245-ЗИД-VII от 30.12.20г.);

-- Часть четвертая пункта 2 статьи 5 исключена (Закон № 231-ЗИД-VII от 29.09.21г.);

-- Пункт 2 статьи 5 исключен (З-н № 362-ЗИ-VII от 19.12.22г.);

-- Статья дополнена пунктом 3 (З-н № 555-ЗИД-V от 26.09.08г.);

-- Пункт 3 статьи дополнен частью второй (З-н № 842-ЗД-IV от 10.08.09г.);

-- Пункт 3 статьи 5 исключен (Закон № 71-ЗИД-VI от 06.04.17г.);

-- Статья дополнена пунктом 4 (З-н № 555-ЗИД-V от 26.09.08г.);

-- Пункт 4 статьи 5 исключен (Закон № 231-ЗИД-VII от 29.09.21г.);

-- Статья дополнена пунктом 5 (З-н № 555-ЗИД-V от 26.09.08г.);

-- Пункт 5 статьи дополнен частью второй (З-н № 842-ЗД-IV от 10.08.09г.);

-- Часть вторая пункта 5 статьи с изменением (З-н № 28-ЗИД-IV от 17.02.10г.);

-- Пункт 5 статьи 5 исключен (Закон № 231-ЗИД-VII от 29.09.21г.);

1. Ставки таможенных пошлин являются едиными и не подлежат изменению в зависимости от лиц, перемещающих товары через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики, видов сделок и других факторов, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Законом.

Ставки ввозных (вывозных) таможенных пошлин утверждаются Правительством Приднестровской Молдавской Республики в рамках таможенного тарифа в пределах, установленных приложениями № 1 и 2 
к настоящему Закону, и начисляются на товары при ввозе (вывозе) на таможенную территорию (с таможенной территории) Приднестровской Молдавской Республики.

Ставки таможенных пошлин в отношении счетчиков подачи или производства газа, жидкости или электроэнергии, включая калибрующие (товарная позиция 9028 ТН ВЭД), устанавливаются в размере 0 процентов.

Ставки особых таможенных пошлин устанавливаются Правительством Приднестровской Молдавской Республики в порядке, предусмотренном статьей 6 настоящего Закона.

Разработка предложений об основных направлениях таможенно-тарифной политики Приднестровской Молдавской Республики, включая предложения об установлении, отмене или изменении ставок таможенных пошлин, предоставлении тарифных льгот (преференций), об изменениях товарной номенклатуры, а также подготовка к рассмотрению проектов нормативных правовых актов Приднестровской Молдавской Республики по этим вопросам возлагается на исполнительные органы государственной власти Приднестровской Молдавской Республики в пределах их компетенции в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

2. Исключен.
3. Исключен.

4. Исключен.

5. Исключен.


Статья 6. Порядок установления и применения особых таможенных

пошлин

-- Название статьи в новой редакции (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

-- Статья в новой редакции (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

-- Статья в новой редакции (З-н № 80-ЗИД-III от 28.12.01г.);

-- Подпункт а) пункта 1 статьи 6 с изменением (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);

-- Пункт 1 статьи 6 в новой редакции (З-н № 212-ЗИ-VI от 16.07.18г. действует по 
31 декабря 2019 года);

-- Статья 6 дополнена пунктом 1-1) (З-н № 149-З-VI от 6.06.16г. с изменениями и дополнениями внес. З-м от 30.12.19г. № 261-ЗИД-VI; от 30.12.20г. № 232-ЗИД-VII; от 30.12.21г. № 368-ЗИД-VII; от 28.12.22г. № 386-ЗИ-VII) вступает в силу с 1 января 2020 года и действует по 31 декабря 2023 года;

-- Часть третья пункта 5 статьи 6 с изменением (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);

-- Статья 6 в новой редакции (З-н № 420-ЗИД-VII от 27.12.23г.);

1. Для оперативного регулирования внешнеэкономической деятельности в случае необходимости принятия безотлагательных мер защиты экономических и других интересов государства, внутреннего рынка, поддержки отечественных производителей применяются особые таможенные пошлины.

2. Сезонные пошлины устанавливаются Правительством Приднестровской Молдавской Республики для оперативного регулирования ввоза и вывоза товаров на срок, не превышающий шести месяцев в году.

3. Регуляторные пошлины устанавливаются Правительством Приднестровской Молдавской Республики для оперативного регулирования ввоза и вывоза товаров, определенных настоящим Законом, согласно Приложению № 3 к настоящему Закону и применяются в течение ограниченного периода времени, определяемого Правительством Приднестровской Молдавской Республики в правовом акте, устанавливающем такие пошлины.

Регуляторные пошлины устанавливаются Правительством Приднестровской Молдавской Республики в целях предотвращения занижения стоимости ввозимых (вывозимых) товаров, а также ограничения ввоза и вывоза товаров, исходя из соображений продовольственной безопасности, защиты общественного порядка, нравственности населения, жизни и здоровья человека, защиты животных и растений, охраны окружающей природной среды, защиты художественного, исторического и археологического достояния народов Приднестровской Молдавской Республики и зарубежных стран, защиты права собственности, в том числе на объекты интеллектуальной собственности, защиты интересов отечественных потребителей ввозимых товаров.

4. При введении сезонных и регуляторных пошлин ставки ввозных (вывозных) таможенных пошлин, предусмотренные таможенным тарифом, не применяются. 

Ставки сезонных и регуляторных пошлин устанавливаются Правительством Приднестровской Молдавской Республики по итогам анализа, проведенного исполнительным органом государственной власти, уполномоченным на выработку государственной политики в сфере внешнеэкономической деятельности, в размере, достаточном для достижения целей установления таких пошлин. 

5. Специальные пошлины применяются:

а) в качестве защитной меры, если товары ввозятся на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики в количествах и на условиях, наносящих или угрожающих нанести ущерб отечественным производителям подобных или непосредственно конкурирующих товаров;

б) как ответная мера на дискриминационные и иные действия, ущемляющие интересы Приднестровской Молдавской Республики, со стороны других государств или их союзов.

6. Антидемпинговые пошлины применяются в случаях ввоза на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики товаров по цене более низкой, чем их стоимость в стране вывоза в момент этого ввоза, если такой ввоз наносит или угрожает нанести материальный ущерб отечественным производителям подобных товаров либо препятствует организации или расширению производства подобных товаров в Приднестровской Молдавской Республике.

7. Компенсационные пошлины применяются в случаях ввоза на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики товаров, при производстве или вывозе которых прямо или косвенно использовались субсидии, если такой ввоз наносит или угрожает нанести материальный ущерб отечественным производителям подобных товаров либо препятствует организации или расширению производства подобных товаров в Приднестровской Молдавской Республике.

8. Применению специальных, антидемпинговых и компенсационных пошлин предшествует расследование, проводимое исполнительным органом государственной власти, уполномоченным на выработку государственной политики в сфере внешнеэкономической деятельности.

Решения в ходе расследования должны основываться на количественно определяемых данных.

Ставки специальных, антидемпинговых и компенсационных пошлин устанавливаются Правительством Приднестровской Молдавской Республики по итогам проведенного расследования в размере, соотносимом с величиной установленного расследованием ущерба, демпингового занижения цены или использованных субсидий.

Раздел II. ТАРИФНЫЕ ЛЬГОТЫ

Статья 7. Тарифные льготы
-- Часть третья статьи в новой редакции (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

-- Статья 7 в новой редакции (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);

-- Часть третья статьи 7 в новой редакции (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г);
Под тарифной льготой понимается предоставляемая на условиях взаимности или в одностороннем порядке, при реализации торговой политики Приднестровской Молдавской Республики, льгота в отношении товаров и транспортных средств, перемещаемых через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики, в виде:

а) полного или частичного возврата ранее уплаченной пошлины; 

б) снижения ставки пошлины;

в) установления тарифных квот на преференциальный ввоз (вывоз) товаров;

г) освобождения от оплаты пошлины. 

Предоставление тарифных льгот в виде полного или частичного возврата ранее уплаченной пошлины, снижения ставок таможенных пошлин, установления тарифных квот на преференциальный ввоз (вывоз) товара осуществляется на основании решения Правительства Приднестровской Молдавской Республики.

Тарифные льготы в отношении товаров и транспортных средств, перемещаемых через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики, в виде освобождения от оплаты пошлины устанавливаются статьей 8 настоящего Закона и не могут носить индивидуального характера. Порядок предоставления льгот, установленных настоящим Законом, по уплате пошлин определяется нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики и включает в себя в том числе порядок отнесения товаров к категории освобождаемых от уплаты пошлин, порядок заявления льгот, перечень документов, необходимых при таможенном декларировании, порядок контроля соблюдения условий предоставленных льгот, сроки нахождения товаров под таможенным контролем, а также порядок снятия товаров с контроля таможенными органами. Порядок таможенного оформления товаров и транспортных средств, перемещаемых через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики, в отношении которых предоставлена льгота в виде освобождения от оплаты пошлины, а также порядок таможенного контроля в отношении данных товаров устанавливаются Таможенным кодексом Приднестровской Молдавской Республики и нормативными правовыми актами исполнительного органа государственной власти, уполномоченного осуществлять непосредственное руководство таможенным делом в Приднестровской Молдавской Республике.

Статья 8. Освобождение от пошлины

-- Подпункт д) статьи 8 в редакции толкования (Постановление № 764 от 26.09.02г);

-- Подпункты д), д-з) и м) статьи 8 в редакции толкования (Постановление № 294 
от 26.04.16г);

-- Часть первая статьи 8 с изменением (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);
-- Подпункт а) части первой статьи 8 исключен (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г); 

-- Подпункт б) части первой статьи 8 в новой редакции (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г);
-- Статья дополнена подпунктом в-1) (З-н № 72-ЗД-V от 18.03.14г.);

-- Подпункт в-1) части первой статьи 8 в новой редакции (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г);

-- Пункт г) статьи с дополнением (З-н № 338-ЗИД от 30.09.00г.);

-- Пункт д) статьи в новой редакции (З-н № 238-ЗИ-III от 12.02.03г.);

-- Пункт д) статьи в новой редакции (З-н № 631-ЗИД-III от 29.09.05г.);

-- Пункт д) статьи в новой редакции (З-н № 253-ЗИ-V от 27.11.13г.);

-- Подпункт д) части первой статьи 8 в новой редакции (З-н № 149-З-VI от 6.06.16г.);

-- Подпункт д) части первой статьи 8 в новой редакции (З-н № 390-ЗИ-VII от 26.12.23г.);

-- Cтатья дополнена подпунктом д-1) (З-н № 556-ЗИД-III от 18.04.05г.);

-- Статья дополнена подпунктом д-2) (З-н № 245-ЗД-V от 17.12.12г.);

-- Статья дополнена подпунктом д-3) (З-н № 139-ЗД-V от 28.06.13г.);

-- Подпункт ж) части первой статьи 8 исключен (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г); 

-- Подпункт з) части первой статьи 8 исключен (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г); 

-- Подпункт к) части первой статьи 8 исключен (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г); 

-- Подпункт л) статьи 8 исключен (Закон № 141-ЗИД-VI от 29.05.18г.);

-- Cтатья дополнена подпунктом м) (З-н № 578-ЗИД-III от 17.06.05г.);

-- Подпункт м) части первой статьи8 в новой редакции (З-н № 149-З-VI от 6.06.16г., с изменением № 307-ЗИ-VII от 24.10.22);

-- Статья дополнена подпунктом н) (З-н № 148-ЗД-IV от 27.07.10г.);

-- Подпункт н) части первой статьи 8 в новой редакции (З-н № 233-ЗИ-VII от 17.07.23г);

-- Статья 8 дополнена подпунктом о) (Закон № 71-ЗИД-VI от 06.04.17г.);

-- Подпункт о) статьи 8 исключен (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г. вступает в силу 1.01.18г.);

-- Подпункт о) части первой статьи 8 в новой редакции действует до 31 декабря 
2017 года (Закон № 337-ЗИ-VI от 27.11.17г.);

-- Статья 8 дополнена подпунктом п) (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);

-- Подпункт п) части первой статьи 8 в новой редакции (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г);

-- Подпункт п) части первой статьи 8 в новой редакции (Закон № 198-ЗИД-VII от 27.07.21г);

-- Подпункт 1) Примечания подпункта п) статьи 8 в новой редакции 
(Закон № 369-ЗИ-VII от 08.12.23г);
-- Статья 8 дополнена подпунктом п-1) (Закон № 198-ЗИД-VII от 27.07.21г.);

-- Статья 8 дополнена подпунктом р) (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);

-- Подпункт р) части первой статьи 8 дополнен примечанием (З-н № 58-ЗД-VII 
от 29.03.23г.);

-- Статья 8 дополнена подпунктом с) (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);

-- Подпункт с) части первой статьи 8 в новой редакции (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г);

-- Подпункт с) части первой статьи 8 в новой редакции (Закон № 61-ЗИ-VII от 30.03.23г);

-- Статья 8 дополнена подпунктом т) (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);

-- Статья 8 дополнена подпунктом у) (Закон № 376-ЗД-VI от 18 декабря 2017 года);

-- Часть вторая подпункта у) части первой статьи 8 в новой редакции 
(З-н № 149-З-VI от 6.06.16 с и дополнениями З-ом от 12 марта 2019 года № 22-ЗД-VI);

-- Подпункт у) статьи 8 исключен (З-н № 362-ЗИ-VII от 19.12.22г.);

-- Статья 8 дополнена подпунктом ф) (Закон № 141-ЗИД-VI от 29.05.18г.);

-- Подпункт ф) части первой статьи 8 исключен (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г);

-- Статья 8 дополнена подпунктом х) (Закон № 141-ЗИД-VI от 29.05.18г.);

-- Подпункт х) части первой статьи 8 исключен (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г);

-- Статья 8 дополнена подпунктом ц) (Закон № 175-ЗД-VI от 20.09.19г.);

-- Подпункт ц) части первой статьи 8 исключен (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г);

-- Статья 8 дополнена подпунктом ч) (Закон № 61-З-VI от 10.04.20г.);
-- Часть первая статьи 8 дополнена подпунктом ш) (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г);
-- Часть первая статьи 8 дополнена подпунктом щ) (З-н № 58-ЗД-VII от 29.03.23г.);

-- Статья 8 дополнена подпунктом э) (З-н № 191-ЗД-VII от 30.07.24г.);

-- Статья дополнена Примечанием (З-н № 631-ЗИД-III от 29.09.05г.);

-- Примечание к статье 8 в новой редакции (З-н № 149-З-VI от 6.06.16г.);

-- Часть одиннадцатая Примечания исключена (Закон № 123-ЗИД-VI от 05.08.20г);
-- Примечание к статье 8 дополнено частью одиннадцатой (З-н № 58-ЗД-VII 
от 29.03.23г.);

-- Примечание к статье 8 дополнено частью двенадцатой (З-н № 58-ЗД-VII 
от 29.03.23г.);

От пошлины освобождаются товары и транспортные средства в следующих случаях:

а) исключен;

б) товары для личного пользования, перемещаемые физическими лицами через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики в пределах стоимостных, весовых и (или) количественных норм, определяемых нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики;

в) периодические печатные издания и книжная продукция, связанная с образованием, наукой и культурой, ввозимые редакциями средств массовой информации и издательствами на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики и вывозимые с этой территории; 

бумага, полиграфические материалы и полиграфические носители, носители аудио - и видеоинформации, технологическое и инженерное оборудование, ввозимые на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики редакциями средств массовой информации, издательствами, информационными агентствами, телерадиовещательными компаниями, полиграфическими предприятиями и организациями и используемые ими для производства продукции средств массовой информации и книжной продукции, связанной с образованием, наукой и культурой.

Льготы, предусмотренные настоящим пунктом, не распространяются на книжные и периодические печатные издания рекламного и эротического характера и средства массовой информации рекламного и эротического характера;
в-1) конверты; письма-секретки; периодические печатные издания; открытки почтовые: печатные или иллюстрированные; карточки 
с напечатанными поздравлениями, посланиями или сообщениями: иллюстрированные или неиллюстрированные; марки почтовые негашеные, ввозимые государственными почтовыми организациями;

г) пожарно-техническая продукция, ввозимая на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики, для обеспечения деятельности подразделений противопожарной службы Министерства внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики и соответствующих служб хозяйствующих и иных организаций при осуществлении своих функций, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики;

д) сырье, материалы, оборудование, включая машины, механизмы, 
а также материалы, входящие в комплект поставки соответствующего оборудования, и комплектующие изделия, ввозимые на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики организациями, имеющими собственный технологический цикл, использующими ввозимое сырье, материалы, оборудование, включая машины, механизмы, а также материалы, входящие в комплект поставки соответствующего оборудования, 
и комплектующие изделия в собственном технологическом процессе при производстве собственной продукции, в том числе организациями, выполняющими часть технологических операций по выпуску единого продукта в соответствии с договором об оказании услуг. 

Льгота, предусмотренная настоящим подпунктом, распространяется в том числе на товары, ввезенные на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики в соответствии с частью первой настоящего подпункта, передаваемые реорганизованными юридическими лицами правопреемникам реорганизованных юридических лиц при условии, что юридические лица – правопреемники реорганизованных юридических лиц  имеют собственные технологические циклы, используют указанные товары в собственном технологическом процессе при производстве собственной продукции;

д-1) непотребляемые вещи - оборудование, транспортные средства, в том числе воздушные и водные, комплектное оборудование и другие средства производства, ввозимые на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики для технического перевооружения и модернизации производства по договору финансовой аренды (финансового лизинга);

д-2) тара и упаковка из различных материалов, ввозимая на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики организациями, использующими ее при производстве и (или) переработке сельскохозяйственной продукции;

д-3) Оборудование, включая машины, механизмы, а также материалы, входящие в комплект поставки соответствующего оборудования, ввозимые на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики организациями, вновь создающими собственное производство, для которых ввозимое  оборудование, включая машины, механизмы, а также материалы, входящие в комплект поставки соответствующего оборудования, необходимы для организации собственного технологического процесса при создаваемом производстве собственной продукции;
е) транспортные средства, осуществляющие международные перевозки грузов, багажа и пассажиров, а также предметы материально-технического снабжения, топливо, продовольствие и другое имущество, необходимое для их нормальной эксплуатации на время следования в пути, в пунктах промежуточной остановки или приобретенное за границей в связи с ликвидацией аварии (поломки) данных транспортных средств;

ж) исключен;

з) исключен;

и) товары, подлежащие обращению в собственность государства в случаях, предусмотренных законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики;

к) исключен;

л) исключен;
м) сырье, материалы, оборудование, включая машины, механизмы, 
а также материалы, входящие в комплект поставки соответствующего оборудования, и комплектующие изделия, ввозимые на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики субъектами инновационной деятельности или юридическими лицами, зарегистрированными в установленном порядке на территории Приднестровской Молдавской Республики, на основании сделки, заключенной от имени и (или) по поручению субъекта инновационной деятельности для реализации инновационного проекта в соответствии 
с законодательным актом об инновационной деятельности;
н) товары, ввозимые на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики, странами происхождения которых являются Республика Абхазия, или Республика Южная Осетия, или страны Европейского союза. 

Льгота, предусмотренная настоящим подпунктом, не распространяется на перечень ввозимых товаров, странами происхождения которых являются страны Европейского союза, который определен правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики;

о) исключен;
п) товары, ввозимые на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики в качестве вклада в уставные фонды, а также для собственных технологических нужд организациями с иностранными инвестициями.

Примечание: 

1) под товарами, ввозимыми для собственных технологических нужд, следует понимать готовую продукцию, сырье, материалы, полуфабрикаты, оборудование, комплектующие изделия, запасные части, затраты на приобретение которых включаются в себестоимость продукции, работ и (или) услуг;

2) под организацией с иностранными инвестициями следует понимать коммерческую организацию, в уставном фонде (капитале) которой доля иностранного инвестора составляет не менее 30 процентов от величины объявленного уставного фонда (капитала);

3) под иностранным инвестором следует понимать иностранное физическое или юридическое лицо, осуществляющее вложение инвестиций 
в юридические лица Приднестровской Молдавской Республики;

п-1) товары, ввозимые организациями, реализующими инвестиционные приоритетные проекты, в случаях, предусмотренных Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности»;
р) товары, ввозимые по договорам о закупках товаров, выполнении работ, предоставлении услуг, признанные государственным заказом в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики, а также товары, вывозимые с таможенной территории Приднестровской Молдавской Республики, в пределах объемов поставок на экспорт для государственных нужд, определяемых в соответствии с правовыми актами Правительства Приднестровской Молдавской Республики.

Примечание: под государственным заказом в целях настоящего Закона понимаются поставки товаров по договорам о закупках товаров, выполнении работ, предоставлении услуг, заключенным главными распорядителями бюджетных средств, финансируемыми за счет средств бюджетов различных уровней, с нерезидентами Приднестровской Молдавской Республики;

с) товары и транспортные средства, перемещаемые через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики, помещенные под таможенные процедуры, условия применения которых в соответствии с Таможенным кодексом Приднестровской Молдавской Республики предусматривают освобождение от уплаты таможенных пошлин, а также отдельные виды транспортных средств, перемещаемые через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики без помещения под таможенные процедуры в соответствии с особенностями, установленными Таможенным кодексом Приднестровской Молдавской Республики, предусматривающими освобождение от уплаты таможенных пошлин;

т) вывозимых в составе комплектных поставок для сооружения объектов инвестиционного сотрудничества за рубежом в соответствии с межправительственными соглашениями, участником которых является Приднестровская Молдавская Республика;
у) исключен;
ф) исключен;

х) исключен;
ц) исключен;
ч) продукты переработки, полученные в результате операций 
по переработке товаров (давальческого сырья) в соответствии с таможенной процедурой переработки на таможенной территории, помещаемые 
под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления, 
при условии предоставления письменного отказа иностранного субъекта хозяйственной деятельности от получения продуктов переработки, когда причиной такого отказа являются ограничительные мероприятия (карантин) 
по предотвращению распространения нового коронавируса COVID-19 введенные в действие на территории государства иностранного субъекта хозяйственной деятельности – получателя товаров и (или) на территории Приднестровской Молдавской Республики.

Льготы, предусмотренные настоящим подпунктом, предоставляются 
в период действия на территории государства иностранного субъекта хозяйственной деятельности – получателя товаров и (или) на территории Приднестровской Молдавской Республики ограничительных мероприятий (карантина) по предотвращению распространения нового коронавируса COVID-19 и при предоставлении документов, выданных уполномоченным органом государства иностранного субъекта хозяйственной деятельности – получателя товаров, подтверждающих действие ограничительных мероприятий на территории государства иностранного субъекта хозяйственной деятельности – получателя товаров;

ш) товары, временно ввозимые для демонстрации на выставках, ярмарках, международных встречах и других подобных мероприятиях (за исключением выставок, проводимых с целью продажи ввезенных товаров), а также вспомогательные оборудование и материалы, предназначенные для использования при такой демонстрации товаров либо для использования на выставках, ярмарках, международных встречах и других подобных мероприятиях, при условии их обратного вывоза в установленные таможенным законодательством сроки;
щ) товары, ввозимые по договорам, заключенным между резидентами Приднестровской Молдавской Республики и нерезидентами Приднестровской Молдавской Республики, предназначенные для дальнейшей безвозмездной передачи в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, организациям (учреждениям), финансируемым за счет средств бюджетов различных уровней;
э) товары, ввозимые на территорию Приднестровской Молдавской Республики организациями и индивидуальными предпринимателями, приобретенные за счет средств целевой безвозмездной субсидии, финансируемой из средств республиканского бюджета Приднестровской Молдавской Республики (грант) для реализации проектов в сфере туризма.

Примечание: 
Под технологическим процессом следует понимать процесс производства, охватывающий все операции по переработке сырья, материалов, по использованию комплектующих изделий, энергоресурсов и иных ресурсов при производстве, сборке и упаковке продукции. В технологический процесс входит обеспечение выполнения требований инструкций по безопасности и охране труда, санитарно-гигиенических норм, обеспечение погрузочно-разгрузочных работ и транспортное обеспечение движения сырья, материалов, изготовляемой продукции, а также обеспечение эксплуатации, ремонта, модернизации, усовершенствования технологического оборудования, машин, оснастки, приспособлений.

Под сырьем следует понимать овеществленные предметы и иные вещества природного, растительного или животного происхождения, подвергшиеся ранее воздействию труда и предназначенные для дальнейшей переработки. При этом различают:

а) первичное сырье – добытая руда, хлопок-сырец, посадочный материал и так далее;

б) вторичное сырье – пришедшие в негодность готовые изделия либо их остатки (части): металлолом, макулатура и другие.

Под оборудованием, включая машины, механизмы, следует понимать овеществленные предметы, предназначенные как в виде отдельных частей, так и в виде составных устройств для определенного применения в процессе производства товаров, выполнения работ или оказания услуг, но не потребляемые в этих процессах.

Примерами оборудования являются станки, компрессоры, насосы, инструменты, аппараты, аварийная сигнализация, различные приспособления, компьютерная, электронная, вычислительная техника, детали и части указанных и иных устройств, машин, механизмов, в том числе запасные части, используемые для проведения ремонта или технического обслуживания, оборудование, предназначенное для обеспечения жизнедеятельности биологических активов, используемых в технологическом процессе, и так далее.

Примерами машин являются литейные машины, упаковывающие машины, снегоуборочная и сельскохозяйственная техника и так далее.

Примерами механизмов являются грузоподъемные краны, редукторы, запорная арматура, лебедки и так далее.

Под материалами понимаются вещества, потребляемые в процессе производства товаров, выполнения работ или оказания услуг.

Материалы могут быть основными и вспомогательными. К основному материалу относится материал, масса которого входит в массу выпускаемого изделия, например, материал сварочного электрода, припоя и так далее. Под вспомогательным материалом понимается материал, расходуемый в процессе производства товаров, выполнения работ, оказания услуг, но не входящий в массу выпускаемого изделия или результата работ. Вспомогательными могут быть материалы, расходуемые при нанесении покрытия, пропитке, сварке (например, аргон), пайке (например, канифоль), закалке, смазке (смазочное масло) и так далее.

Под комплектующими изделиями понимаются овеществленные предметы, применяемые в процессе производства товаров или выполнения работ как составная часть изделия или результата работ, производимого или выполняемого производственным предприятием или производителем работ.

Примерами комплектующих изделий могут быть детали, сборочные единицы, механизмы, строительные материалы (изделия), упаковочные материалы (изделия) и так далее, если они входят в состав конечного продукта или результата работ, производимого или выполняемого производственным предприятием или производителем работ.

Под нерезидентами Приднестровской Молдавской Республики для целей настоящей статьи понимаются:

а) физические лица, являющиеся иностранными гражданами или лицами без гражданства, постоянно проживающие за пределами территории Приднестровской Молдавской Республики;

б) юридические лица, созданные в соответствии с законодательством иностранных государств;

в) субъекты, не являющиеся юридическими лицами, созданные 
в соответствии с законодательством иностранных государств и имеющие местонахождение за пределами территории Приднестровской Молдавской Республики.

Под резидентами Приднестровской Молдавской Республики для целей настоящей статьи понимаются:

а) физические лица, являющиеся гражданами Приднестровской Молдавской Республики или иностранными гражданами, или лицами без гражданства, постоянно проживающие на территории Приднестровской Молдавской Республики;

б) юридические лица, созданные в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики; 

в) филиалы, постоянные представительства и другие обособленные или самостоятельные структурные подразделения юридических лиц, созданных в соответствии с законодательством иностранных государств, находящиеся 
на территории Приднестровской Молдавской Республики.
Статья 9. Тарифные преференции
-- Статья 9 в новой редакции (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);
Под тарифной преференцией понимается предоставляемая при осуществлении торгово-политических отношений Приднестровской Молдавской Республики с иностранными государствами преференция по таможенному тарифу в виде:

а) освобождения от оплаты пошлины;

б) снижения ставки пошлины; 

в) установления тарифных квот на преференциальный ввоз (вывоз) товара.

Таможенная преференция предоставляется на основании правовых актов Правительства Приднестровской Молдавской Республики в отношении товаров, происходящих из государств, образующих вместе с Приднестровской Молдавской Республикой зону свободной торговли или таможенный союз либо подписавших соглашения, имеющие целью создание такой зоны или такого союза.

Статья 10. Исключена
-- Последняя часть статьи в новой редакции (З-н № 338-ЗИД-V от 30.09.00г.);

-- Последняя часть статьи в новой редакции (З-н № 80-ЗИД-III от 28.12.01г.);

-- Статья 10 исключена (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);
Статья 11. Исключена
-- Статья 11 исключена (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);


Статья 11-1. Исключена
-- Закон дополнен статьей 11-1 (З-н № 555-ЗИД-V от 26.09.08г.);
-- Пункт 1 статьи с изменением и дополнением (З-н № 28-ЗИД-IV от 17.02.10г.);

-- Пункт 1 статьи с изменением (З-н № 118-ЗИД-VI от 06.06.16г.);

-- Пункт 2 статьи в новой редакции (З-н № 28-ЗИД-IV от 17.02.10г.);

-- Пункт 3 статьи в новой редакции (З-н № 28-ЗИД-IV от 17.02.10г.);

-- Статья в новой редакции (З-н № 175-ЗИД-IV от 29.09.10г.);

-- Статья дополнена пунктом 3 (З-н № 118-ЗИД-VI от 06.06.16г.);

-- Статья в новой редакции (Закон № 71-ЗИД-VI от 06.04.17г.);

-- Статья в новой редакции (Закон № 249-ЗИД-VI от 27.09.17г.);
-- Пункт 2 статьи 11-1 исключен (Закон № 245-ЗИД-VII от 30.12.20г.);

-- Статья 11-1 исключена (З-н № 362-ЗИ-VII от 19.12.22г.);

Раздел III. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 12. Международные соглашения

Если международным соглашением, участником которого является Приднестровская Молдавская Республика, установлены иные нормы, чем те, которые содержатся в настоящем Законе, применяются нормы международного соглашения.
Статья 12-1. Исключена
-- Статья исключена (З-н № 118-ЗИД-VI от 06.06.16г.);

Статья 13. Вступление в силу настоящего Закона

-- Статья дополнена частью второй (З-н № 175-ЗИД-IV от 29.09.10г.);

-- Часть вторая статьи с изменением (З-н № 228-ЗИ-V от 05.12.12г.);

-- Часть вторая статьи с изменением (З-н № 291-ЗИ-V от 30.12.13г.);

-- Часть вторая статьи с изменением (З-н № 69-ЗИ-VI от 05.04.16г.);

-- Часть вторая статьи исключена (З-н № 118-ЗИД-VI от 06.06.16г.);

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после официального опубликования.

