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	Статья 2. Плательщики налогов и их учет

Плательщиками налогов (далее налогоплательщиками) являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги.
Налогоплательщики, которым в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики предоставлено право на применение специальных налоговых режимов налогообложения, осуществляют уплату налогов в порядке, установленном специальным налоговым режимом и (или) действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
В случае, когда плательщиками налогов в соответствии с действующим налоговым законодательством Приднестровской Молдавской Республики являются несовершеннолетние дети, начисление соответствующих сумм налогов производится несовершеннолетним детям, а обязанность по уплате данных сумм налогов возлагается на их родителей (усыновителей, опекунов, попечителей).
Плательщики налогов равны перед законом. Все юридические и физические лица участвуют в формировании доходов государственного бюджета. Государство гарантирует единый подход к налогоплательщикам, независимо от вида собственности и форм хозяйствования.
Органы записи актов гражданского состояния, регистрирующие органы, органы, уполномоченные на осуществление нотариальных действий, органы внутренних дел по обращению налоговых органов, а также налогоплательщиков обязаны предоставлять в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики сводную информацию, связанную с постановкой налогоплательщиков на учет в налоговых органах, исчислением и уплатой налогов (сборов) и иных обязательных платежей.

Установить, что осуществляемая в области блокчейн-технологий деятельность резидентов свободной экономической зоны развития блокчейн-технологий, зарегистрированных в соответствии с требованиями законодательства об информационных блокчейн-технологиях, деятельность по обеспечению специализированным (профессиональным) оборудованием проектов, сопряженных с использованием блокчейн-технологий, в том числе майнинга, путем передачи данного оборудования в пользование резидентам свободной экономической зоны развития блокчейн-технологий не влекут наступление обстоятельств, имеющих стоимостную, количественную или физическую характеристику, с наличием которых законодательство о налогах и сборах связывает возникновение у налогоплательщика обязанности по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей.
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Исключить.










