Сравнительная таблица

к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики 

«О внесении изменений в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об акцизах»

	Действующая редакция
	Предлагаемая редакция

	Статья 5. Порядок исчисления и уплаты акцизов

У предприятий, реализующих подакцизную продукцию собственного производства, а также продукцию, подлежащую обложению акцизом на реализацию, сумма акцизов, подлежащая включению в цену реализации продукции, определяется плательщиками данного налога самостоятельно, исходя из объемов реализованных или переданных давальцу товаров (продукции), изготовленных из давальческого сырья, и установленных ставок. Сумма акцизов, подлежащая взносу в бюджет, определяется как разница между суммами акцизов, исчисленными по облагаемым акцизами оборотам, и суммами акцизов, уплаченными поставщикам за подакцизные товары, использованные в качестве сырья для производства подакцизных товаров.

           Акцизы уплачиваются в бюджет исходя из фактического оборота на третий день по совершении реализации или передачи готовой продукции давальцу. Датой совершения оборота считается день поступления средств за облагаемые товары на счета в учреждения банков, а при расчетах наличными деньгами - день поступления выручки в кассу. В случаях, когда реализация определяется по отгруженным товарам, датой совершения оборота считается их отгрузка и предъявление покупателям расчетных документов. При натуральной оплате труда подакцизными товарами собственного производства, при их безвозмездной передаче, а также передаче (отгрузке) готовой продукции давальцу датой совершения оборота является день их передачи (отгрузки).

Акцизный сбор в полном объёме зачисляется в республиканский бюджет.

Порядок и сроки предоставления налоговых расчетов в налоговые органы устанавливается республиканским исполнительным органом государственной власти, в компетенции которого находятся вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных налоговых платежей. 

2. У юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц, импортирующих товары (продукцию) на территорию Приднестровской Молдавской Республики, сумма акцизов, подлежащая уплате при ввозе, определяется таможенными органами Приднестровской Молдавской Республики. Уплата акцизного сбора в бюджет производится в соответствии с порядком, установленным Таможенным кодексом Приднестровской Молдавской Республики.

Акцизный сбор в полном объеме зачисляется в республиканский бюджет. Уплаченный акцизный сбор при ввозе продукции (товаров) на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики включается предприятиями, учреждениями, организациями в цену приобретения товаров (продукции, производственных запасов).
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Акцизный сбор на продукцию, производимую на территории Приднестровской Молдавской Республики, а также акцизный сбор на продукцию, реализуемую на территории Приднестровской Молдавской Республики, зачисляется в бюджеты различных уровней в соответствии с нормативами отчислений, установленными законом о республиканском бюджете Приднестровской Молдавской Республики на соответствующий год.
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