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3. В зависимости от направленности реализуемых образовательных программ организация дошкольного образования может быть:
а) общеразвивающего вида (детский сад, детский сад общеразвивающего вида, центр развития ребенка, прогимназия); 
б) коррекционного вида (детский сад компенсирующего вида, специальный (коррекционный) детский сад); 
в) оздоровительного (санаторного) вида (детский сад присмотра и оздоровления).
Организация дошкольного образования может быть смешанного (комбинированного) вида с разным сочетанием групп (общеразвивающего и (или) коррекционного, и (или) оздоровительного (санаторного) вида).
Отсутствует 
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В организациях дошкольного образования могут быть реализованы приоритетные направления деятельности по социально-нравственному, познавательному, художественно-эстетическому, физическому развитию:
а) по развитию детей в 1 (одном) или нескольких, но не более 3 (трех) направлениях:
1) в детском саду общеразвивающего вида;
2) в детском саду компенсирующего вида (специальном (коррекционном) детском саду);
3) в детском саду оздоровительного (санаторного) вида (детском саду присмотра и оздоровления);
4) в детском саду комбинированного вида;
б) по развитию детей в 4 (четырех) направлениях:
1) в центре развития ребенка;
2) в прогимназии.
При наличии в организации дошкольного образования развития групп оздоровительной и компенсирующей направленности приоритетное направление развития воспитанников осуществляется по тем направлениям, которые наиболее способствуют укреплению их здоровья, коррекции недостатков в их физическом и (или) психическом развитии.
Реализация приоритетных направлений деятельности осуществляется в порядке, установленном нормативным правовым актом уполномоченного Правительством исполнительного органа государственной власти, в ведении которого находятся вопросы образования.




