Сравнительная таблица
к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О некоторых дополнительных государственных мерах, направленных на минимизацию негативного воздействия внешних экономических факторов»
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В случае если земельные участки сформированы в соответствии с настоящей статьей в упрощенном порядке (на основании чертежей границ земельных участков, составленных без привязки к государственной геодезической сети), техническую инвентаризацию и учет объектов недвижимого имущества (домовладений, зданий (сооружений), жилых или нежилых помещений), расположенных в границах данных земельных участков, осуществляет только организация, учредителем которой является Приднестровская Молдавская Республика в лице исполнительного органа государственной власти Приднестровской Молдавской Республики, в ведении которого находятся вопросы юстиции. 
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[bookmark: _GoBack]В случае если земельные участки сформированы в соответствии с настоящей статьей в упрощенном порядке (на основании чертежей границ земельных участков, составленных без привязки к государственной геодезической сети), техническую инвентаризацию и учет объектов недвижимого имущества (домовладений, зданий (сооружений), жилых или нежилых помещений), расположенных в границах данных земельных участков, может осуществлять организация, учредителем которой является Приднестровская Молдавская Республика в лице исполнительного органа государственной власти Приднестровской Молдавской Республики, в ведении которого находятся вопросы юстиции, а также организация, получившая лицензию на осуществление деятельности по технической инвентаризации объектов недвижимости.



