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	Статья 3. Аудиторская проверка
1. Аудиторская проверка может быть обязательной и инициативной. 
 








Обязательная аудиторская проверка проводится в случаях прямо установленных актами законодательства Приднестровской Молдавской Республики, инициативная - по решению экономического субъекта.	


Обязательная аудиторская проверка может проводиться по поручению государственных органов, определенных настоящим Законом.

	Статья 3. Аудиторская проверка
1. Аудиторская проверка – независимая вневедомственная проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности, платежно-расчетной документации, налоговых деклараций и других финансовых обязательств и требований с целью установления достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности экономических субъектов и соответствия совершенных ими финансовых и хозяйственных операций нормативным актам, действующим в Приднестровской Молдавской Республике, может быть обязательной и инициативной. 
     Обязательная аудиторская проверка проводится в случаях прямо установленных актами законодательства Приднестровской Молдавской Республики, инициативная - по решению экономического субъекта, собственника его имущества или уполномоченного им органа.             Обязательная аудиторская проверка может проводиться по поручению государственных органов, определенных настоящим Законом.
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