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	Статья 9. Стандартные налоговые вычеты

1. При определении налоговой базы физическое лицо имеет право на получение следующих стандартных налоговых вычетов:
…
д) налоговый вычет в размере 70 расчетных уровней минимальной заработной платы (РУ МЗП) предоставляется молодым специалистам.
Молодым специалистом признается физическое лицо до 35 (тридцати пяти) лет (включительно), впервые получившее начальное профессиональное образование, либо среднее профессиональное образование, либо высшее профессиональное образование (независимо от уровня высшего профессионального образования), либо послевузовское профессиональное образование в ординатуре и впервые поступающее на работу по полученной профессии, специальности (направлению подготовки) в течение одного года со дня получения документа об уровне профессионального образования. 
К категории «молодой специалист» приравниваются лица, указанные в частях третьей, четвертой, пятой и шестой настоящего подпункта. Перечень профессий и должностей, соответствующих полученной профессии, специальности (направлению подготовки), утверждается нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики.
Вычет, предусмотренный настоящим подпунктом, предоставляется со дня получения документа об уровне профессионального образования лицам, работавшим в период обучения по профессии, специальности (направлению подготовки), соответствующим освоенной ими образовательной программе начального профессионального образования, либо среднего профессионального образования, либо высшего профессионального образования.
Вычет, предусмотренный настоящим подпунктом, предоставляется лицам, впервые поступившим на работу в течение одного года со дня получения документа о высшем или среднем профессиональном образовании в организации образования по должности педагогических работников, независимо от соответствия занимаемой должности педагогического работника полученной профессии, специальности (направлению подготовки), при условии, что данный налоговый вычет ранее не предоставлялся.
Вычет, предусмотренный настоящим подпунктом, предоставляется лицам, получившим высшее профессиональное образование в области здравоохранения и медицинских наук, допущенным к осуществлению медицинской или фармацевтической деятельности на должностях работников со средним профессиональным образованием в области здравоохранения и медицинских наук в порядке, устанавливаемом исполнительным органом государственной власти, в ведении которого находятся вопросы здравоохранения, и впервые поступившим на работу на указанные должности в течение одного года со дня получения допуска к осуществлению медицинской или фармацевтической деятельности.
Вычет, предусмотренный настоящим подпунктом, предоставляется лицам, призванным на военную службу непосредственно по окончании организаций начального профессионального образования, либо среднего профессионального образования, либо высшего профессионального образования (независимо от уровня высшего профессионального образования) или после освоения программы ординатуры и впервые поступающим на работу по полученной профессии, специальности (направлению подготовки) в течение одного года со дня увольнения из рядов Вооруженных сил Приднестровской Молдавской Республики или иных ведомств, органов, учреждений, организаций, в которых установлена военная служба, в запас по истечении установленных сроков военной службы по призыву, при условии, что данный налоговый вычет ранее не предоставлялся.
Срок предоставления налогового вычета, предусмотренного настоящим подпунктом, составляет 3 (три) года с момента оформления приема молодого специалиста на работу, а для лиц, указанных в части третьей настоящего подпункта, – со дня получения документа об уровне профессионального образования. Повторное предоставление налогового вычета не допускается. 
Стандартный вычет, предусмотренный настоящим подпунктом, предоставляется молодым специалистам, а также лицам, указанным 
в частях третьей, четвертой, пятой и шестой настоящего подпункта, на основании письменного заявления и копии документа об уровне профессионального образования;
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