Приложение № 8 к Постановлению Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики от 28 декабря 2015 года № 14 «Об учреждении ведомственных наград Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики»
ОПИСАНИЕ

почетного знака

«За вклад в дело парламентаризма»

Почетный знак «За вклад в дело парламентаризма» изготавливается из латуни и представляет собой наложение двух разных по ширине четырехконечных крестов, концы которых имеют Y-образную форму. Верхний крест покрыт эмалью красного цвета, нижний – эмалью зеленого цвета. Кресты наложены на основу, представляющую собой четырехугольную пластину, выполненную в виде расходящихся выпуклых лучей с рельефным поперечным узором. Лучи основы располагаются между сторонами крестов и выполнены с гальваническим покрытием золотом. По центру пересечения сторон крестов находится круглый накладной знак, внутри которого полукругом отчеканены надпись «Верховный Совет» и чеканное изображение Государственного герба Приднестровской Молдавской Республики.

На оборотной стороне почетного знака располагается надпись в три строки «За заслуги в развитии парламентаризма» и его индивидуальный номер.

Почетный знак «За вклад в дело парламентаризма» при помощи ушка и кольца прикрепляется к четырехугольной колодочке, обтянутой шелковой муаровой лентой, окантованной в верхней части пятиугольной планкой с гладкой поверхностью и в нижней части – планкой неправильной формы, оформленной ветвью растения желтого цвета. Шелковая муаровая лента цвета Государственного флага Приднестровской Молдавской Республики шириной 24 мм крепится на четырехугольную колодку, по краям ленты расположены две узкие полосы голубого цвета шириной 1,5 мм каждая

На оборотной стороне колодки почетного знака имеется булавка, с помощью которой почетный знак крепится к одежде.

