Я приветствую Вас, господин Президент, в этом зале! В очередной раз выхожу на трибуну с надеждой быть услышанной. Все приднестровцы и я, в том числе, хотели услышать от Вас ответы на волнующие всех нас вопросы. И главный из них: «Почему за последние 5 лет люди в Приднестровье стали жить хуже, ведь Вы обещали им совсем другую жизнь». Все честные люди хотят услышать от Вас честный ответ на этот вопрос, хотят услышать правду.

Напомню Вам, о чем идет речь. Вспомните, как в своем предвыборном ролике Вы говорили, что пенсия будет 400 долларов. 
Обещали Альтернативного оператора связи. 
Отмену техосмотра.
Профессиональную команду.

Обещали новые рабочие места. 

Обещали, решить все проблемы за 555 дней.

Всех волнует Ваш ответ, что из перечисленного Вы сделали?

Почему 140 тысяч пенсионеров, 65 тысяч бюджетников стали жить хуже? Почему нельзя купить валюту даже в тех случаях, когда от этого зависит жизнь приднестровцев? Почему за год исчезло 6 тысяч рабочих мест, почему 60 тысяч человек покинули Республику, когда Вы руководили нашей маленькой страной. Вы должны были управлять, а не разрушать! 
Почему Вы допустили, чтобы Ваш друг и посажённый отец Байтазиев обманул всех на ММЗ, растратил народные деньги и сейчас ждет момента, чтобы вернуться. Настоящий политик не должен был такого допустить, тем более, когда в него поверили люди!
Только один этот факт, затронувший судьбы тысячи и тысячи людей говорит о том, что Вы не настоящий политик.
 Вы ни разу внятно не объяснили, что же все-таки происходило с нашей страной? Вы обещали стабильную зарплату и пенсию, а реально четырёхдневка в 2014 году и минус 30% в 2015 году. И это - результат Вашей экономической политики. 
Сейчас Правительство на ближайшие три года предлагает платить только половину зарплат и пенсий, предлагает европейские цены на газ. Подняты цены на коммуналку. И не один раз. Вы каждому жителю Приднестровья присылали квитанции с объяснением, что пенсионер или любой другой платит меньше, чем Вам надо. И каждый гражданин в этой стране должен государству.
Сейчас Вы предложили решение всех проблем путем изъятия 250 миллионов, понимая, что фактически это обман. Это, то же самое, если бы каждому, кто сегодня оплатил коммунальные услуги  сказать через год, что он оплатил мало, что им была предоставлена государством льгота на газ, электричество, воду, а теперь надо вернуть долги!!! Не Вам рассуждать о справедливости!
Последние пять лет Вы заставили стариков платить за проезд, отменили льготы, отменили практически все бесплатные услуги в больницах, никаких специмпортеров уже много лет не было. И денег по расчетам должно бы быть у государства много.
Но где эти деньги? Наоборот, у государства их стало меньше. А вот у Вас и Ваших друзей откуда-то они появились: на машины, на квартиры, на чартерные рейсы на самолетах. 

Вы собрали и отобрали у всех много денег, а жить стало хуже. Почему?
В результате действий Вас и Вашей команды из бюджета исчезли в течение 5 лет 250 миллионов. 

Я себе тут пометила, выписки из отчетов Счетной палаты.

Потери газового счета – 114 миллионов 380 тысяч долларов.

Спонсорская помощь ГУПов – 4 миллиона 620 тысяч долларов. 
Зачисления на внебюджетные счета Президента 15 миллионов долларов.

Неуплата акцизов биохима – 2 миллиона долларов.

Вымывание оборотки с ММЗ – 45 миллионов долларов.

Кредитование ММЗ – 17 миллионов долларов.

Неуплата налогов на доходы ММЗ 10 миллионов долларов.

Безвозвратные кредиты на балансе республиканского банка – 63 миллиона долларов.

Итого более 250 миллионов. Это деньги, которые Вы и ваши «профессионалы», вытащили из карманов наших граждан.
Когда я увидела эту цифру на Ваших предвыборных плакатах, я подумала, что Вы что-то осознали. На самом же деле речь шла совсем о другом – Вы вовлекаете бюджетников в новый обман – собирать подписи за то, во что люди не верят.
Вы в прошлом году плакатами с танками и олигархами не смогли запугать народ. Вы это осознали и сегодня решили подкупить народ лживыми обещаниями.

Шансов победить на выборах, честно говоря, у вас нет. И Вы это понимаете.

В этих условиях я боюсь за страну. Потому что Вы, Евгений Васильевич, власть любите больше чем людей.
В 2011 году Смирнов Игорь Николаевич, проиграв Вам на выборах, принял это как желание приднестровского  народа. Он не стал противиться воле людей и спокойно передал власть избранному Президенту в надежде, что Вы будете достойно служить народу, а Вы, к сожалению, 5 лет занимались укреплением режима личной власти, выстраивали в молодом демократическом государстве самодержавное правление. 

УХОДИТЕ! ДАЙТЕ ЛЮДЯМ ШАНС ЖИТЬ И СТРОИТЬ СВОЕ СЧАСТЛИВОЕ БУДУЩЕЕ!!!
