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Сравнительная таблица 
к проекту конституционного закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении изменения в Конституционный закон 
Приднестровской Молдавской Республики 
«О Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики»

	
Текущая редакция
	
Предлагаемая редакция


	Статья 21. Квалификационная коллегия судей Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики, её полномочия

Квалификационная коллегия избирается из числа наиболее опытных судей Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики сроком на 5 лет в составе Председателя, его заместителя и членов коллегии.
Количественный состав квалификационной коллегии определяется Пленумом Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики при ее избрании, и она ответственна перед Пленумом в своей работе.
Квалификационная коллегия судей Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики:
а) дает заключения о возможности выдвижения кандидата в судьи и члены Президиума Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики;
б) производит квалификационную аттестацию судей Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики, председателя квалификационной коллегии судей городских (районных) судов Приднестровской Молдавской Республики;
в) дает заключение по вопросу об отзыве судей Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики, председателя квалификационной коллегии судей городских (районных) судов Приднестровской Молдавской Республики;
г) рассматривает вопросы приостановления или прекращения полномочий судей Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики;
д) рассматривает вопросы прекращения отставки судьи; 
е) рассматривает вопросы обеспечения неприкосновенности судей Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики;
ж) рассматривает вопрос о дисциплинарной ответственности судей Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики;
з) дает заключения о возможности выдвижения кандидата в судьи городских, районных судов Приднестровской Молдавской Республики и их председателей;
и) рассматривает жалобы на решения квалификационных коллегий судей городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики по вопросам отзыва и дисциплинарной ответственности судей, а также рассматривает особое мнение членов квалификационной коллегии судей городских (районных) судов Приднестровской Молдавской Республики по заключениям и принятым этой коллегией решениям.
Порядок деятельности квалификационной коллегии Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики определяется законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
	Статья 21 исключена.
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